

Картофель, телевизоры и 10 томов энциклопедии

Пострадавшим компенсируют ущерб от прорыва водовода в Иркутске.

Владельцы десяти из 16 усадеб, пострадавших в результате аварии на магистральном водоводе у поселка Мельниково Иркутска, уже получили компенсации за причиненный ущерб. Об этом рассказал директор МУП «Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства» Борис Гальян. По его словам, от хозяев двух усадеб не поступило заявлений об ущербе, с двумя подписаны соглашения о сумме компенсации, еще с двумя ведутся переговоры.

Напомним, прорыв водовода произошел 20 января. По первым данным, от аварии пострадало 25 домов. Однако специальная комиссия по расследованию причин и выявлению последствий ЧП установила, что реальный вред был нанесен лишь 16 усадьбам. У остальных водой были залиты только дворы и огороды.

– Владельцы этих усадеб подтвердили, что никаких претензий к «Водоканалу» не имеют, – пояснил Борис Гальян. – С собственниками пострадавших домов работа началась уже на следующий день после аварии.

До сих пор не поступило заявлений от хозяев двух усадеб. В одной из них, по адресу: улица Ереванская, 42, – проживал инвалид детства, слабослышащий и слепой мужчина, которого после аварии поместили в больницу. Сейчас в органах соцзащиты решается вопрос о его дальнейшей судьбе – либо устроить в социальное учреждение, либо передать родственникам. Однако последние пока даже не откликнулись на просьбу руководства «Водоканала» написать заявление на выдачу компенсации.

Второй дом, расположенный на улице Ереванской, 25, служил своим хозяевам летней дачей, в его подвале хранились запасы овощей – по словам владельцев, около 25 кг моркови и свеклы. Собственники усадьбы также пока не предъявили свои претензии «Водоканалу» в письменной форме.

Окончательная сумма ущерба, на которую ориентируются руководители МУП «Водоканал», была установлена в первые дни после аварии и составляет 850 тыс. рублей. Как разъяснил Борис Гальян, у каждого отдельного двора ущерб свой – от 6,7 до 64 тыс. рублей. Причем компенсацию жители вправе получать не только деньгами. Так, многие согласились вместо испорченных овощей, которые они хранили в подвалах затопленных домов, взять те же картофель, капусту, морковь и свеклу. Для этого предприятие-виновник уже закупило только картофеля 10 тонн. Кроме того, возмещаются и испорченная бытовая техника, и мебель. Для подтверждения причины неисправности и непригодности к эксплуатации техники владельцы обязаны предоставить ее на экспертизу. Однако не все могут подтвердить свой ущерб, указанный в заявлении, конкретными бытовыми приборами.

– Некоторые написали в заявлении об испорченных стиральных машинах, телевизорах, холодильниках, но показать нам эту технику отказались, – говорит Борис Гальян. – Но мы все же идем на диалог, пытаемся достигнуть соглашения. Одному пострадавшему даже нашли десять томов Большой советской энциклопедии и предоставили взамен испорченных.

Удовлетворение таких неординарных претензий требует времени. С компенсациями в виде «живых» денег все происходит гораздо быстрее. По словам Бориса Гальяна, уже через два дня после подписания соглашения и предоставления счета в банке потерпевшие получают оговоренную в документах сумму. Сейчас выплачено 250 тыс. рублей и еще 150 тыс. направлено на приобретение овощей, мебели, бытовой техники.

Сразу же после ЧП в пострадавших усадьбах начались работы по откачке воды из домов и подвалов, очистке их от грунта. Сейчас для отопления отсыревших домов жителям подвозят дрова, ремонтируют стекла, дверные и оконные проемы, подвальные перегородки, печи. Все эти работы и ход выплаты компенсаций находятся под контролем у мэра Иркутска и прокураты.

Причиной аварии на водоводе в Иркутске стала трещина, которая образовалась в результате действия на трубу грунтов и тяжеловесного автотранспорта (часть магистрали проходит под дорогой). Состояние металла на остальных участках водовода, по оценке экспертов, вполне удовлетворительное, несмотря на то что он был проложен в 1988 году.

Автор: Лариса Гундорова © Областная газета ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2473 11.02.2009, 15:47

URL: <https://babr24.com/?ADE=50757> Bytes: 3975 / 3975 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)